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Λίγα λόγια για το δεύτερο 
 ενημερωτικό δελτίο

Με  χαρά  σας  καλωσορίζουμε  στο  δεύτερο  ενημερωτικό 
 δελτίο  (newsletter)  του Τμήματος  Ψυχολογίας,  της  Σχολής  
Κοινωνικών  και Ανθρωπιστικών  Επιστημών, του 
 Πανεπιστημίου  Δυτικής Μακεδονίας, με έδρα την πόλη της
Φλώρινας. Το  παρόν ενημερωτικό δελτίο εκδίδεται  σε 
 τετραμηνιαία  βάση και στόχος του είναι να ενημερώνει τον
φοιτητικό πληθυσμό αλλά και το ευρύτερο κοινό για τις
δράσεις του Τμήματος. Το  δεύτερο ενημερωτικό  δελτίο
παρουσιάζει  συνοπτικά  και  χρονολογικά  τις  δράσεις  μας 
 για  το  χρονικό  διάστημα  από τον Ιανουάριο ως  και  τον  
 Απρίλιο  2022. 
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Το Τμήμα Ψυχολογίας της Σχολής Κοινωνικών και Ανθρωπιστικών Επιστημών, του Πανεπιστημίου
Δυτικής Μακεδονίας οργανώνει και λειτουργεί διδακτορικές σπουδές σύμφωνα με τις διατάξεις
του ν. 4485/2017 και των εν ισχύ σχετικών διατάξεων και αποφάσεων. Το Διδακτορικό Δίπλωμα
αποτελεί ακαδημαϊκό τίτλο, ο οποίος πιστοποιεί την εκπόνηση πρωτότυπης επιστημονικής
έρευνας και την ουσιαστική συνεισφορά του/ της κατόχου στην εξέλιξη της επιστήμης και της
γνώσης στον αντίστοιχο επιστημονικό κλάδο. Οι διδακτορικές σπουδές αποσκοπούν μέσω της
ακαδημαϊκής έρευνας στην παραγωγή πρωτότυπης επιστημονικής γνώσης στον τομέα της
Ψυχολογίας η οποία συμβάλλει στη διεθνή βιβλιογραφία και προάγει την επιστήμη σε θεωρητικό
και εφαρμοσμένο επίπεδο, με αναπτυξιακό προσανατολισμό στην κοινωνία της γνώσης. Για να
μάθετε περισσότερα αναφορικά με τη διαδικασία υποβολής αιτήσεων, επιλογής υποψηφίων κλπ.,
μπορείτε να ανατρέξετε στον κανονισμό διδακτορικών σπουδών κάνοντας κλικ εδώ. 

Κανονισμός Διδακτορικών Σπουδών
Τμήματος Ψυχολογίας 

Διαδικτυακή Ημερίδα: 
«Εφηβική Ηλικία: Κίνδυνοι, Πρόληψη και 

Αντιμετώπιση»
Την Κυριακή 23/01/2022 πραγματοποιήθηκε διαδικτυακή Ημερίδα με θέμα: «Εφηβική Ηλικία:
Κίνδυνοι, Πρόληψη και Αντιμετώπιση» με προσκεκλημένους ομιλητές διδάσκοντες του Τμήματος
Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας. Η Ημερίδα διοργανώθηκε ύστερα από
πρόσκληση του Διευθυντή του Γυμνασίου με Λ.Τ. Μεταξάδων προς το Τμήμα Ψυχολογίας, το οποίο
και ανταποκρίθηκε στο αίτημα. Την διοργάνωση της Ημερίδας ανέλαβε ο καθηγητής του σχολείου
και φοιτητής στο Τμήμα Ψυχολογίας, ΠΔΜ, κ. Χαράλαμπος Παπαθανασίου, ενώ τον συντονισμό από
την πλευρά του Τμήματος Ψυχολογίας ανέλαβε η δρ. Τριανταφυλλιά Γεωργιάδου, επιστημονική
συνεργάτιδα του Τμήματος.

Στην Ημερίδα απηύθυναν χαιρετισμό η κ. Ελένη Πλακωτή, Προϊσταμένη Δ.Δ.Ε. Έβρου και ο κ.
Χαράλαμπος Σταματόπουλος, Διευθυντής Γυμνασίου με Λ.Τ. Μεταξάδων, ενώ συμμετείχαν με
εισηγήσεις οι διδάσκοντες του Τμήματος ψυχολογίας δρ. Δημήτρης Ταχματζίδης, με θέμα
εισήγησης: «Γνωστικές και Συναισθηματικές Διαστάσεις της Ανάπτυξης των Εφήβων», ο δρ.
Θάνος Τουλούπης με θέμα εισήγησης: «Ηλεκτρονικός Εκφοβισμός Μεταξύ Εφήβων: Ζητήματα
Πρόληψης και Αντιμετώπισης», ο δρ. Απόστολος Καλιαμπός, με θέμα εισήγησης: «Ψυχολογία και
εξαρτήσεις», η δρ. Τριανταφυλλιά Γεωργιάδου, με θέμα εισήγησης: «Θετική αυτοεκτίμηση και
ανάπτυξη των συναισθηματικών δεξιοτήτων των εφήβων στην σχολική τάξη», ο δρ. Ηλίας
Βασιλειάδης, με θέμα εισήγησης: «Διασύνδεση σχολείου οικογένειας: Διακριτοί ρόλοι γονέων και
εκπαιδευτικών» και ο δρ. Θοδωρής Κυριάζος, με θέμα εισήγησης: «Θετική Γονεϊκότητα». Τον
συντονισμό της συζήτησης που ακολούθησε ανέλαβε ο κ. Χαράλαμπος Παπαθανασίου.
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https://psy.uowm.gr/didaktorikes-spoudes/
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Η Ημερίδα απευθυνόταν σε
εκπαιδευτικούς που υπηρετούν
στην Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση
της Περιφερειακής Ενότητας
Έβρου, ενώ ήταν ανοιχτή στην
εκπαιδευτική κοινότητα και σε
φοιτήτριες και φοιτητές του
Τμήματος Ψυχολογίας, ΠΔΜ. Η
πρόσβαση σε αυτήν ήταν
ελεύθερη έπειτα από εγγραφή,
ενώ δόθηκαν βεβαιώσεις
συμμετοχής μετά την λήξη της
ημερίδας. 

Το ενδιαφέρον για την ημερίδα ήταν μεγάλο, καθώς πραγματοποίησαν εγγραφή περίπου 100
εκπαιδευτικοί και φοιτητές.

Πιστοποίηση Προγράμματος Προπτυχιακών 
Σπουδών του Τμήματος Ψυχολογίας

Την πρόταση Ακαδημαϊκής Πιστοποίησης του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών του
Τμήματος Ψυχολογίας, 
Τις Μελέτες Σκοπιμότητας και Βιωσιμότητας,
Το Επιχειρησιακό σχέδιο τετραετίας του Τμήματος,
Την Πολιτική Ποιότητας του Τμήματος,
Τη Στοχοθεσία ποιότητας του Τμήματος, 
Τον Οδηγό Σπουδών του Τμήματος για το ακαδημαϊκό έτος 2021-2022,
Τον κατάλογο μαθημάτων με ψηφιακές δεξιότητες,
Τον εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών του
Τμήματος. 

Ολοκληρώθηκε και υποβλήθηκε στην Σύγκλητο ο φάκελος Πρότασης Ακαδημαϊκής
Πιστοποίησης του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών του Τμήματος Ψυχολογίας της
Σχολής Κοινωνικών και Ανθρωπιστικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας. Ο
φάκελος καταρτίστηκε από τα μέλη της επιτροπής προετοιμασίας και συγκρότησης και
συγκεκριμένα τις επίκουρες καθηγήτριες Στεργιανή Γκιαούρη, Αμαρυλλίς-Χρυσή
Μαλεγιαννάκη, Κατερίνα Φλωρά και τον καθηγητή Δημήτριο Πνευματικό. Ο φάκελος
περιλάμβανε μεταξύ άλλων: 

1.

2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.



Διαδικτυακή Ημερίδα: 
«Καρκίνος του Μαστού: Πρόληψη και 

ψυχοκοινωνική υποστήριξη»
Το Τμήμα Ψυχολογίας, η Επιτροπή Ισότητας Φύλων, η Μονάδα Υποστήριξης Φοιτητών Ευπαθών
Ομάδων του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας και ο Σύλλογος Γυναικών με Καρκίνο Μαστού
«Άλμα Ζωής» Ν. Θεσσαλονίκης υλοποίησαν, στο πλαίσιο της συνεργασίας τους, την Τετάρτη 30
Μαρτίου 2022 και ώρα 12.00 μ.μ., διαδικτυακή ημερίδα με τίτλο: «Καρκίνος του Μαστού: Πρόληψη
και ψυχοκοινωνική υποστήριξη». Σκοπός της εκδήλωσης ήταν η ενημέρωση της κοινότητας του
Ιδρύματος καθώς και του κοινού της περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας για ζητήματα πρόληψης
και έγκαιρης διάγνωσης της νόσου του καρκίνου του μαστού καθώς και της σημασίας της
ψυχοκοινωνικής υποστήριξης των ασθενών με καρκίνο του μαστού. Το συντονισμό της εκδήλωσης
ανέλαβε η Επ. Καθηγήτρια του Τμήματος Ψυχολογίας Κατερίνα Φλωρά. 
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Την ημερίδα παρακολούθησαν με αμείωτο
ενδιαφέρον περίπου 90 άτομα της
πανεπιστημιακής κοινότητας του
Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας. 

Την ημερίδα άνοιξε με σχετικό χαιρετισμό της η
Αντιπρυτάνισσα Διοικητικών Υποθέσεων και
Φοιτητικής Μέριμνας, καθηγήτρια Άννα Σπύρτου.
Το πρώτο μέρος της ημερίδας ήταν αφιερωμένο
στη σημασία και αναγκαιότητα ενημέρωσης για την
πρόληψη και έγκαιρη διάγνωση της νόσου. Σχετικές
εισηγήσεις δόθηκαν από εξειδικευμένο ιατρικό
προσωπικό και συγκεκριμένα από τον κ. Κοκκώνη
Δημήτριο, Ογκοπλαστικό Χειρουργό Μαστού- Ειδικό
Μαστολόγο, τον κ. Πατσινακίδη Νίκο, Ακτινολόγο,
Επιστημονικά Υπεύθυνο του ΥΓΕΙΑ ΠΤΟΛΕΜΑΙΔΑΣ
και από την κα. Ζαΐρη Ελένη, Παθολόγο- Ογκολόγο,
στην Κλινική "Αγιος Λουκάς". Το δεύτερο μέρος της
ημερίδας αφορούσε στο ζήτημα της
ψυχοκοινωνικής υποστήριξης ασθενών με καρκίνο
του μαστού. Σχετική εισήγηση έγινε από την
ψυχολόγο-ψυχοθεραπεύτρια Gestalt του Συλλόγου
Γυναικών με Καρκίνο Μαστού “Άλμα Ζωής” Ν.
Θεσσαλονίκης, κα. Κατερίνα Λέντη. Η ημερίδα
έκλεισε με την κατάθεση προσωπικής εμπειρίας
και ανάδειξη της σημασίας του προσωπικού
βιώματος από την εκπαιδευμένη εθελόντρια του
Συλλόγου Γυναικών με Καρκίνο Μαστού “Άλμα
Ζωής” Ν. Θεσσαλονίκης, κα. Αλεξάνδρα Φουντούκη. 
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Eυρωπαϊκό πρόγραμμα COST CA16207 για την 
ασφαλή χρήση του διαδικτύου

Η Επ. Καθηγήτρια του Τμήματος Ψυχολογίας, Κατερίνα
Φλωρά συμμετείχε στην συνάντηση των μελών του
Ευρωπαϊκού Προγράμματος COST CA16207 για την ασφαλή
χρήση του διαδικτύου, ως μέλος της Διοικούσας Επιτροπής
του Έργου. Η συνάντηση υλοποιήθηκε 30-31 Μαρτίου 2022
στο Λονδίνο, όπου συζητήθηκε πληθώρα θεμάτων αναφορικά
με την προβληματική χρήση του Διαδικτύου και πιο
συγκεκριμένα αναφορές έγιναν σε διαταραχές, μοντέλα,
μηχανισμούς, παρεμβάσεις και στα ανθρώπινα ψηφιακά
δικαιώματα.

"International Conference on Modern Education 
Studies"

Η Επ. καθηγήτρια του Τμήματος
Ψυχολογίας, Μαλεγιαννάκη
Αμαρυλλίς-Χρυσή ορίστηκε μέλος
της Επιστημονικής Επιτροπής του
Διεθνούς Συνεδρίου "International
Conference on Modern Education
Studies", το οποίο θα λάβει χώρα στις
25-26 Ιουνίου στο Ικόνιο της
Τουρκίας (https://www.iconmes.net/).
Βασικό θέμα του συνεδρίου είναι η
σχολική εγκατάλειψη. Το συνέδριο
χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή
Ένωση στα πλαίσια προγράμματος
Eramsus+ με τίτλο “Don’t  Drop Me
Outside”. 
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Παρακολουθείστε την ιστοσελίδα  του  Τμήματος  για  να  
ενημερώνεστε  για  τις  εκδηλώσεις  και  τα  νέα: 

https://psy.uowm.gr/ 

Υπεύθυνη Σύνταξης του Ενημερωτικού Δελτίου: Παναγιώτα Χριστοδούλου, Υπ. Διδακτόρισσα 

Γενικοί όροι και προϋποθέσεις Πρακτικής Άσκησης
(ΠΑ)
Ακαδημαϊκός συντονισμός και επίβλεψη ΠΑ
Σκοπός, περιεχόμενα και προσδοκώμενα
αποτελέσματα
Ακαδημαϊκές και εργασιακές απαιτήσεις για τους/τις
φοιτητές/τριες στα πλαίσια της ΠΑ
Υποχρεωτική ΠΑ σε φορέα της εφαρμοσμένης
ψυχολογίας
Διευρυμένη ΠΑ σε φορέα της εφαρμοσμένης
ψυχολογίας
Επιλογή φοιτητών/τριών για ΠΑ
Εποπτεύοντες ψυχολόγοι/ψυχίατροι
Καθήκοντα φοιτητών/τριών
Ασφαλιστική κάλυψη φοιτητών/τριών
Αξιολόγηση και αναγνώριση ΠΑ
Κινητικότητα φοιτητών/τριών ERASMUS με σκοπό την
ΠΑ: Προϋποθέσεις και περίοδος μετακίνησης,
κριτήρια επιλογής, επιχειρήσεις και φορείς για ΠΑ,
αναγνώριση ΠΑ και οικονομική επιχορήγηση.

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με την απάντηση
ερωτημάτων που έθεσαν οι φοιτητές και οι φοιτήτριες
του Τμήματος προς τα μέλη της Επιτροπής ΠΑ. 

Ενημερωτική συνάντηση για την Πρακτική
Άσκηση φοιτητών και φοιτητριών 3ου έτους

Υλοποιήθηκε την Τετάρτη 13/4/2022 και ώρα 12:00 στην αίθουσα Α2, ενημερωτική συνάντηση με
τους φοιτητές και τις φοιτήτριες του 3ου έτους σπουδών του Τμήματος Ψυχολογίας του
Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας. Ο Πρόεδρος του Τμήματος, Καθ. Πνευματικός Δημήτριος
καλωσόρισε τους φοιτητές και τις φοιτήτριες του Τμήματος, ενώ οι Επ. καθηγήτριες του
Τμήματος, Μαλεγιαννάκη Αμαρυλίς-Χρυσή και Φλωρά Κατερίνα ενημέρωσαν τους φοιτητές και
τις φοιτήτριες για τον εσωτερικό κανονισμό Πρακτικής Άσκησης. Παράλληλα, η ενημέρωση
εστίασε στους άξονες: 


